Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2o bimestre 


1. O gráfico representa a intensidade de corrente i em um fio condutor, em função do tempo transcorrido t. 
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a) Calcule a carga elétrica que passa por uma seção do fio condutor nos dois primeiros segundos.
b) Sendo e = 1,6.10-19C a carga elétrica elementar, calcule o número de elétrons que atravessam uma seção transversal do fio nos três primeiros segundos. 


2. (UFC-CE) Um receptor de rádio, quando em funcionamento, requer de sua bateria uma corrente i = 1,6.10-2A. Cada vez que dois elétrons saem do catodo (polo negativo da bateria), um átomo desse catodo reage quimicamente com o eletrólito, dando origem a uma molécula de nova substância. Quantas dessas moléculas serão formadas em uma hora de funcionamento do rádio? A carga do elétron em valor absoluto vale 1,6.10-19C. 


3. (Unicamp-SP) Uma loja teve sua fachada decorada com 3000 lâmpadas de 0,5W cada para o Natal. Essas lâmpadas são do tipo pisca-pisca e ficam apagadas 75% do tempo. 

a) Qual a potência total dissipada se 30% das lâmpadas estiverem acesas simultaneamente?
b) Qual a energia gasta (em kWh) com essa decoração ligada das 20h até as 24h?
c) Considerando que o kWh custa R$ 0,30, qual seria o gasto da loja durante 30 dias? 


4. (UFPR) Considere que uma pessoa tome diariamente um banho de 15 minutos de duração e que utilize para isso um chuveiro elétrico de 4000W de potência. Determine o quanto essa pessoa irá pagar pela energia elétrica consumida em 30 dias, caso 1 kWh custe R$ 0,30. 


5. Entre dois pontos de um condutor, deslocam-se 1,0.1018 elétrons por segundo, sendo posta em jogo a potência de 48W. Sendo e = 1,6.10-19C, calcule a ddp entre os dois pontos. 

RESPOSTAS
1. 
a) 8,0 C.
b) 6,0.1019 elétrons.
2. 1,8.1020 moléculas.
3. 
a) 450 W.
b) 1,5 kWh.
c) R$ 13,50.
4. R$ 9,00.
5. 300 V.
